
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Προσφυγή Αρ. 01/2024 

 

 

Μεταξύ: 

   ENCORP LTD & V. MATTHEW & SONS JV    

            

        Αιτητών 

             ν. 

 

  ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, 

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  

 

        Αναθέτουσας Αρχής 

 

 

Αναθεωρητική Αρχή  

Προσφορών:   Δήμος Θωμά, Προεδρεύων  

    Γιώργος Αναστασίου, Μέλος 

    Λοΐζος Κάππας, Μέλος 

 

 

Αιτητές:  ENCORP LTD & V. MATTHEW & SONS JV 

     Αντιπροσωπεύθηκε από τον:  

1. Μάριο Λοϊζίδη, δικηγόρο για Λοϊζίδης & Οικονόμου Δ.Ε.Π.Ε. 

 

Αναθέτουσα Αρχή:  ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, 

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  

     Αντιπροσωπεύθηκε από τους:  

1. Ιωάννα Κωνσταντινίδου, Ανώτερη Λειτουργό Περιβάλλοντος 

2. Νίκο Πολυκάρπου, Λειτουργό  

 

 

 

 

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 09 Ιανουαρίου 2024 
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ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ 

ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ 

ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 01/2024 

 

Η παρούσα διαδικασία αφορά την εξέταση του ενδεχόμενου χορήγησης 

προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης 

πράξης ή απόφασης του Τμήματος Περιβάλλοντος του Υπουργείου Γεωργίας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος («η Αναθέτουσα Αρχή») ή της 

υπογραφής της σύμβασης, στην Προσφυγή με αριθμό 01/2024 που 

καταχωρήθηκε από την Κοινοπραξία ENCORP LTD & V. MATTHEW & SONS 

JV («οι Αιτητές») αναφορικά με το Διαγωνισμό αρ. Τ.Π. 04/2023 με τίτλο 

«Προμήθεια και εγκατάσταση 50 προκατασκευασμένων πράσινων Περιπτέρων 

(Green Kiosks) για χωριστή ανακύκλωση σε ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές 

όλων των επαρχιών της Κύπρου» («ο Διαγωνισμός»).  

Ο Διαγωνισμός προκηρύχθηκε στις 26.07.2023 μέσω του συστήματος e – 

procurement με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομικής 

άποψης προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης τιμής – ποιότητας και με εκτιμώμενη 

αξία €3.300.000 (τρία εκατομμύρια τριακόσιες χιλιάδες ευρώ).  

 Στις 21.12.2023 η Αναθέτουσα Αρχή κοινοποίησε στους Αιτητές την απόφασή 

της για απόρριψη της προσφοράς τους και την ανάθεση του Διαγωνισμού στην 

εταιρεία UW TECH HELLAS Περιβαλλοντικές Υπηρεσίες – Κατασκευές 

Εξοπλισμού Α.Ε. για το ποσό των €3.274.000.  
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Η εκπρόσωπος της Αναθέτουσας Αρχής τόσο με επιστολή της ημερομηνίας 

05.01.2024 όσο και κατά την ενώπιον μας ακροαματική διαδικασία έφερε 

ένσταση στη χορήγηση προσωρινών μέτρων.  

Η προσφορά των Αιτητών, ανέφερε, απορρίφθηκε από το στάδιο της αξιολόγησης 

του τεχνικού μέρους, λόγω μη πλήρωσης αριθμού προϋποθέσεων συμμετοχής και 

μη συμμόρφωσης με ουσιώδεις όρους του Διαγωνισμού.  

Η διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης, συνέχισε, είναι 25 μήνες από την 

ημερομηνία υπογραφής της, με στόχο να επιτευχθεί το ορόσημο του Εθνικού 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Q2/2025, το οποίο ορόσημο λήγει το 

δεύτερο εξάμηνο του 2025. Το αντικείμενο του Διαγωνισμού έχει ενταχθεί στο 

Σχέδιο αυτό και υλοποιείται στα πλαίσια του έργου LIFE IP CYzero WASTE – 

LIFE 20/IPE/CY/000011.  

Τυχόν χορήγηση των προσωρινών μέτρων θα δημιουργήσει κίνδυνο απώλειας 

των €3.300.000, καθότι τα χρονοδιαγράμματα είναι πολύ πιεστικά, επειδή με 

βάση τη σύμβαση ο ανάδοχος του έργου θα υλοποιεί 2 περίπτερα ανά μήνα. Η 

Αναθέτουσα Αρχή θα προσπαθήσει να επισπεύσει την παράδοση των περιπτέρων 

εντός των χρονοδιαγραμμάτων.  

Από πλευράς τους οι Αιτητές επικαλούμενοι το άρθρο 24 του Ν.104(Ι)/2010 

ζήτησαν τη χορήγηση των προσωρινών μέτρων, καθότι η παρούσα Προσφυγή 

ικανοποιεί τις προϋποθέσεις του πιο πάνω άρθρου.  
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Η Αναθέτουσα Αρχή, αναφέρουν, είναι ήδη εκτός των χρονοδιαγραμμάτων που 

έχουν τεθεί, για υλοποίηση του αντικειμένου του Διαγωνισμού, δηλαδή τέλος του 

2025, αφού οι 25 μήνες που έχουν τεθεί υπερβαίνουν το τέλος του 2025. Τυχόν 

αλλαγή των χρονοδιαγραμμάτων σημαίνει ταυτόχρονα και αλλαγή όρων του 

Διαγωνισμού.  

Τόνισαν, επίσης, ότι το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας είναι 

4ετούς διάρκειας και με χρονικό ορίζοντα το 2027 και συνεπώς δεν επηρεάζεται 

το εν λόγω Σχέδιο.  

Είναι προς το δημόσιο συμφέρον η χορήγηση των προσωρινών μέτρων καθότι 

τυχόν απόρριψή τους και επιτυχίας της Προσφυγής, οι Αιτητές θα δικαιούνται 

αποζημιώσεων.  

Έχουμε εξετάσει τις θέσεις των δύο μερών όπως αυτές έχουν τεθεί ενώπιον μας 

κατά την ακροαματική διαδικασία αλλά και μέσω των γραπτών τους 

σημειωμάτων.  

Χωρίς να παραγνωρίζουμε τα στενά χρονοδιαγράμματα υλοποίησης του 

αντικειμένου του Διαγωνισμού, κρίνουμε ότι με όσα τέθηκαν ενώπιον μας δεν 

δικαιολογείται η μη χορήγηση των προσωρινών μέτρων. Δεν έχουμε πεισθεί ότι 

η χορήγηση των προσωρινών μέτρων θα επιφέρει δυσανάλογες επιπτώσεις στο 

δημόσιο συμφέρον, καθότι ήδη τα χρονικά περιθώρια υλοποίησης της Σύμβασης 

εκφεύγουν του χρονικού ορίου του τέλους του 2025, ενώ η ίδια η Αναθέτουσα 
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Αρχή δήλωσε ότι υπάρχει δυνατότητα υλοποίησης του έργου σε μικρότερο 

χρονικό διάστημα και προς αυτή την κατεύθυνση θα επικεντρώσει τις 

προσπάθειές της.  

Σε σχέση με τον ισχυρισμό απώλειας της χρηματοδότησης μέσω του Εθνικού 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας δεν έχουμε πεισθεί ότι δεν μπορεί να 

υπάρξει παράταση πέραν του τέλους του 2025, ενόψει μάλιστα ότι το πρόγραμμα 

αυτό λήγει το 2027.  

Ενόψει των πιο πάνω θεωρούμε ότι η χορήγηση προσωρινών μέτρων είναι προς 

το δημόσιο συμφέρον σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του 

Ν.104(Ι)/2010. Ως εκ τούτου, αποφασίζουμε ομόφωνα τη χορήγηση προσωρινών 

μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή 

απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης αναφορικά 

με το Διαγωνισμό με αρ. Τ.Π. 04/2023 μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης της 

Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής 01/2024. 


